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Kecskemét 
gazdasági jövöje.

Irta és az Alföldi Széchenyi Szövetség közgyűlésén 
felolvasta Grasselly Miklós.

Már a rég múlt időkben meg 
volt Kecskemétnek a maga gazda­
sági politikája. Tudta azt, hogy 
mit. mikor $ hogyan!

Kecskemét határa felette nagy.
A török s tatár inváziók alatt 

az itteni lakosság szarvasmarha 
tenyésztéssel s ugyancsak szarvas­
marha kereskedéssel foglalkozott. 
Ehhez pedig sok földre, mezőre 
volt szükség. A kedvező értékesí­
tési viszonyok lehetővé tették, hogy 
Kecskemét nemcsak a közel fekvő, 
de messze távolban levő legelőket, 
részint bérleti alapon, részint örök 
áron magához váltotta.

A békésebb állapotok meg- 
jöttével, midőn a szarvasmarha 
kereskedelem is alább szállott, a 
sok legelő java része eke alá kí­
nálkozott. A tulajdonosok nem bír­
tak földjeik megmunkálásával s 
igy lépett előtérbe a feles szántó. 
A feles szántónak az volt a kate­
kizmusa, hogy legyen szorgalmas, 
becsületes s lehetőleg nagy csa­
ládi!, mert a gazdaságban áldott a 
sok kéz.

A feles szántók általában hasz- i 
nos szolgálatot is tettek a termelés | 
terén, de önmagukkal szembenJs, i 
mert évek múltán mint bérlők, | 
későbben mint tulajdonosok él- |

vezték munkájok gyümölcsét. Ez 
a folyamat ma is megvan.

A szomszédvárosok közül való 
kiemelkedését egyenesen ennek 
köszönheti Kecskemét.

De akármily nevezetes szol­
gálatot tett is s tesz a feles szántó 
a gazdaság keretében, nem tudta 
ellensúlyozni a föld s a munkás­
kéz közötti aránytalanságot. Az 
érem másik felén továbbra is azt 
látjuk: kevés a munkáskéz.

lágy országos nevű Írónk egy 
alkalommal azt mondta: Emeljé­
tek Magyarország lakosainak je­
lenlegi számát háromszorosra s 
meg vagyok győződve, hogy lesz 
függetlensége, hadserege, megbe­
csülése stb.

Eme igazság a nagy kiterjedésű 
alföldi városokra s igy Kecske­
métre is áll. Amig 2 -3 kát. hold 
föld esik egy lélekre, addig úgy 
vagyunk azzal, mint a parlag­
földdel, örülhetünk neki, hogy 
van. de közvetlen haszna édes­
kevés. A nagy gazdasági problé­
mának iit van az Achilles sarka. 
Kecskemétnek birtokszerzési ak­
ciója példaként állítható az ország elé, de 
a jövőben annak második, a ne­
hezebb fejezete következik, annak 
öenepísitése.

Az bizonyos, hogy a közegész­
ségügy érdekében el kell követni 
mindent, felvenni a küzdelmet a 
gyermekhalandóság, a járványos 
betegségek, az egyke s a pálinka 

botrányos fogyasztása ellen s ezen 
kívül telepíteni kell újból s újból.

S bár a városra magára is el­
mondhatjuk, hogy száz sebből vér­
zik, mégis annak gyógyítása érde­
kében meg kell a tanyai központoknak 
alapját vetni. Kiindulási pont már 
is van s napirenden van tartva 
annak fejlesztése.

Lelki szemeim előtt látom a 
széles látkörű gazdaságilag kép­
zett pusztai tanítót, — ki minden 
szépért, nemesért lelkesedve, ide­
jének csak kisebb részét tölti el­
méleti tanítással, hanem gazdasági 
slöjddel, fúrás-faragással, mint a 
székely ifjúság teszi.

A kis gazda nem képes meg­
fizetni a városi iparos munkabérét, 
az egyszerű munkát neki kell el 
végezni otthon..

Ott van a pusztai tanító ugyan­
csak a szövetkezeti boltban, a gaz­
dakörben s mosolyogva fog be­
szélni arról az időről, mikor a 
gazdák külön-külön vitték a vá­
rosba eladó terménykéiket, ugyan­
csak külön hozták a fűszerestől a 
répa vetőmagot stb.

A haladó kor mindezek felett 
napirendre tér. Paszus kiállítás, 
telefon, lovasrendőr, — bábaházi 
gyógy tár az már nem kegyes óhaj­
tás, hanem valóság leend. De szük­
ség is van mindezekre, mert itt 
pezsgő élet van. A munkásházak­
ból indul ki ez, ahol van major­
ság, zöldség, gyümölcs s mindezek

TÁRCA

Egyetlenem alszol.. ■
Egyetlenem alszol s nem ébredsz fel soha, 
Nem vet zománcot rám szemed hunyt csillaga ; 
Örökre itt hagyad a földi világot, 
Pedig a te lelked tölünk el nem vágyott!

Vigyen friss rózsákból felszálló illa tárt 
Oda. hol szép lelked feltámadásra vár;
S habar a sírba megy veled virág, dal, fény, 
Emléked itt marad, szivemnek sejtekén!

br. hiitgné I.ehótzky Ida.

A nagyon gazdag emberről. 
Irta: Szántó Kálmán

Lipótvárosi palotájában az öreg Lands- 
berg Salamon álmatlanul hánykolódik fek­
vőhelyén. Öreg emberek hiánya, már meg 
is szokta, olyan regen elveszítette az éj­
szakai álmát. Talán még a felesége várat­
lan halálakor, mely öt magát is ágyba 
döntötte akkor. Azóta megy rosszul min­
den. Hiába omlik a pénz, gy űlik a vagyon, 
hol itt támad egy nagy rés, hol amott; 
mindig, ahol a legjobban fáj.

Nincs istenáldás a szerzeményemen ! 
istenáldás nincsen!

Mióta igy magára maradt, nem is a 
hálószobában alszik, a dolgozószobában 
vetett magának ágyat egy nagy chaiselon- 
guera! jobbról balról asztal körülötte, teli 
rézveretes üzleti könyvekkel, véghetetlen 
számadásokkal; feje fölött kioltatlan ég 
a villamos láng lejüveggel temperált fénye; 
ha kimerül, csak a fejét kell vissza haj

tania egy egy órai szundikálásra; ha föl • 
ébred, minden idegen segítség nélkül maga 
körül talál mindent, amivel az éjszaka 
százszor hosszú óráit megrövidítse.

— Istenáldás nincs a munkámon, az, 
az hiányzik.

S babonás emberek módjára, akiket 
balszerencse üldöz, forgatja elméjét, hogy 
hol követhetett el olyan isten ellen való 
nagy vétket, mely minden dolgát rosszra 
forditja. Mert hiába mutogatnak rá irigy­
kedve, mikor pompás landauerben végig­
hajtat az utcán, s hiába reszketnek az apró 

. embernek, mikor a tőzsde parketjén meg­
jelenik : ő érzi mégis a legjobban, hogy 

I tulajdonképp ő irigyel mindenki mást, s 
ő reszket a legjobban egy nálánál is ma­
gasabb hatalom előtt.

Olyan tisztességesen intézte pedig a 
dolgait. Uzsorát nem szedett, szegényektől 
nem harácsolt, ezreket ajándékozott el kol­
dusé élokra. A nagy pénzeszsákokkal sze­
retett harcba szállni, akiknek, ha meg- 
dézsmálta is őket, még mindig bőviben

Zeoskemeti Vassaerkcseíi JMC ■& v © le"
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szállítására meg lesz a kőzvasát, 
mely a tanyai embernek is meg­
adja anyagi előnyein kívül ama 
szórakoztatásokat, melyeket a tél 
folyamán az is jogosan igényelhet.

Ennek dacára az öreg gazdák 
a jövőben is behúzódnak a nagy 
városok falai közé, azonban más 
gondolkozással Az ötletszerű vál­
lalkozások csak sajnálatos kivé­
telek lesznek. Közvetve hűek ma 
radnak mesterségükhöz, de szö­
vetkezeti alapon.

A szövetkezeti bérlet, a hiz­
lalás, az állattenyésztő szövetke­
zet, ez lesz a jövő zenéje; a gaz­
dasági gyáripar minden különö­
sebb protezsálás nélkül életképes 
leend. Széchenyi nagy szelleme 
fog élni közöttünk.

A mostani puszta Bugac, nem 
puszta, de egy nevezetes állatte­
nyésztő gócpont lesz, az istállózott 
állatokra innen fogják beszerezni 
a regenerátorokat, úgy szarvas­
marha, mint lótenyésztési téren.

Eme nagy állatokon kívül, ha 
nem is a strucmadár, de a pulyka 
és más baromfi is helyet fog kö­
vetelni magának. Joggal, mert ak­
kor is azt fogják a baromfiakról 
mondani, hogy a sűrű garas töb­
bet ér a ritka forintnál.

A méltányosság követeli, hogy 
megemlékezzem a régiek két hasz­
nos állatjáról, a juh és kecskéről. 
A messze jövőben is úgy a juh, 
mint a kecske javított állapotban 
kedvelt állat marad. A tejtermelés 
lesz hivatásuk s közvetve központi 
feldolgozással ők fogják szolgál­
tatni az alföldi sajtol. E cél kere­
tén kívül örökidőkre helyet fog 
követelni magának a báránybőr 
süveget szolgáltató karakul. Mert 
időtlen időkig megmarad a bárány- 
bőr sipka, mely akkor is oly ne­
hezen emelhető föveg lesz. De 
könnyen leperditi annak viselője, 
ha azt az imaszerű fohászt hallja. 
„Isten áld meg a magyart!"

Heljreigazitás a választójog kérdésében.*)
Tekintetes Szerkesztő Ur!

A Kecskeméti Lapok keddi, folyó év 
január 30 iki száma a „napi hirek“ rova­
tában „Vita a választójogról" címen egy 
közleményt hozott, mely azt állítja rólam, 
hogy torvemnél a francia választójogból 
indultam ki és hogy olyat állítottam, — 
mintha az általános, egyenlő választójog 
alapján választandó parlamentben az ér 
telmiség csekélyebb lenne és a parlament 
ennek folytán egyáltalán nem bírna semmi 
döntő erővel.

Ellenkezőleg, azt mondtam, hogy nem 
szabad a választójog megvalósításánál kül­
földi mintát követnünk, a milyen éppen a 
Franciaországból behozni akart általános, 
egyenlő, titkos választójog, ellenben meg 
kell adnunk a választójogot minden saját 
vagyonából vagy saját munkájából magát 
fenntartó magyar állampolgárnak, tehát 
létesítenünk kell az általános választójogot, 
csakhogy gondoskodnunk kell egyidejűleg 
arról, hogy azok, akik napszámból, napi- 
dijból, napi, heti és havi munkabérből, 
részesedési jutalékból, zsoldból, fizetésből, 
nyugdíjból vagy kegydijból élnek, együtt 
ne bírhassanak több szavazattal, mint 
azok együtt, akik vagyonuk vagy vállala 
tűk után az 1909 iki törvényekben meg­
állapított uj földadót, házadót, tőkekamat 
és járadékadót vagy általános kereseti adót 
fogják fizetni, vagyis mind a két elem 
egyforma mennyiségű szavazattal birjon, 

Ímert ha ezt nem tesszük, akkor a mostani 
választók jövőre semmik se lesznek, — 
minthogy azok, akik eddig nem birtak 

; szavazati joggal, egyszerűen le fogják sza­
vazni őket, ez pedig arra fog vezetni, hogy 
kizárólagamaguk embereiből alakítják meg 
az orsz. képviselőházát, a mely tehát szin­
tén osztályparlament lesz, ha a mai az, de 
az eddig választójoggal nem birl osztályok 
parlamentje, egy ilyen parlament azonban 
azt a veszélyt rejti magában, hogy el fog 
jutni a magántulajdon megszűntetéséhez 
s ezzel eléri azt, hogy senki sem fog többé 
törekedni, fáradni, mert hiszen nem lesz 
miért: az emberek munkaszeretetével az­
után megszűnik az emberiség haladása is 
és beáll a súlyedés, pusztulás.

Döntő erővel ezek szerint az általá­
nos egyenlő titkos választójog alapján vá-

') Az e cikkelyben fejtegetett elvek természetesen 
szinte homlokegyenest ellenkeznek a K. L -nak a vá­
lasztójogban elfoglalt álláspontjával. De éppen azért, 
mert a K. L.-ot semmiféle pártkötelék nem korlátozza, 
minden párton kívül és felül áll, szívesen közöl közér­
dekű kérdésekben bármily felfogású felszólalást, rfmeny- 
nyiben az a K. L. mértékét megüti. A Szert.

lasztandó parlamentek nagyon is birnának 
és éppen ezt a döntést törekszem megelőzni 
saját tervemmel azon irányban, hogy Ma­
gyarország minél teljesebb és a társadalom 
minden osztályát egyaránt figyelembe vevő 
felvirágzása lehetővé váljék.

A mit egyes fővárosi lapok említet­
tek, hogy a törvényhatósági bizottságok­
nak, helyesebben a városi törvény hatósá ■ 
gok, megyékben pedig a járások gyűlé­
seinek adnék képviselőválasztási jogot, 
nem azt jelenti, hogy csak ezeknek a tag­
jai választanának országgyűlési képviselőt, 
hanem azt, hogy országgyűlési képviselő­
választásoknál a szavazatok olykép adat­
nának össze, hogy például 30 az említett 
adókat fizető vagy 40 magát munkából 
fentartó választó által választott városi 
törvényhatósági vagy járási gyűlési tag, 
— mert nem 10 bizottsági tagot válasz­
tatnék egyszerre 600 vagy 800 ember által, 
hanem egy bizottsági tagot, a szerint a 
mint a jelzett adókat fizetők és azokat 
nem fizetők száma az egyes községekben 
egymáshoz viszonylanék, például 30 vagy 
40 ember által, — a saját maga választóit 
maguk között leszavaztatná s a kire azok 
meg a saját maga szavazatának többsége 
esett, annak javára jelentene he egy szava­
zatot a képviselőválasztásnál a szavazó­
lapok egyidejű benyújtásával. Akire aztán 
az igy nyert meg a városi törvény hatósági 
vagy a járási gyűlés tagjainak egyharmad- 
részét kitevő és fele részben a legnagyobb 
adót fizetőkből, felerészben az illető köz 
ségbon a legnagyobb műveltséget és szak- 
képzettséget kimutató, munkájuk vagy 
nyugdijuk után élő egyénekből álló viri­
listák által leadott szavazatok többsége 
vagy azon fele esnék, mely egy képviselő 
kiküldésére elégséges, az volna a meg­
választott országgyűlési képviselő.

Ezen helyreigazításnak becses lap­
jában közzétételét kérve és előre is meg­
köszönve, maradok teljes tisztelettel :

Dr Móricz Károly

Ki használhatja a telefont ?
A kereskedelemügyi miniszter újabb szi­
gorú rendeletet bocsátott ki a telefon hasz­
nálatát illetőleg. Eszerint az előfizetői állo­
másokról az állomás dijtalan használatára 
nem jogosult egyének (idegenek) abban az 
esetben sem beszélhetnek, ha ezen beszél­
getés után a tarifaszerü dijakat esetenként 
megfizetik, mert az előfizető állomása hasz­
nálatát másoknak a távolságiforgalomban 
egyáltalán nem engedheti meg. A nem elő­
fizetők tehát beszélgetésüket kizárólag a 
postahivatalokban bonyolithatják le.

maradt; soha kerülő utón nem igyekezett | 
a szerencséjén javítani; ha magától föl- , 
kereste, vájjon bűn e az?

Egész életét a vagyonszerzésnek szen­
telte, az igaz; áldozott érte mindent, s érte 
megtagadott magatói mindent. Csak magá­
tól tagadta meg! Másnak mindenkinek 
kijárt a magáé mindig. S amit magától 
megvon, ki kérheti azt tőle számon? Ha 
mindjárt a szive vérét vonta is el! Azt no, 
a saját szivétől az éltető vért. Mikor a 
választóútra jutott, hogy szegény ember 
maradjon e egesz életére, avagy megnyit 
jók előtte, amire tört mindig, mióta eszét 
tudja, a gazdagodás kapuja? Hát hitet tört, 
jól van! Ugyan ki veszített vele többet? 
Az a szegény leány e. akit magával együtt 
a nyomorba rántott volna, s aki elhagyatva 
mégis tisztes jóllétre talált; avagy ő, aki 
egész életére boldogtalanná lett általa?

Mert gazdaggá lett az igaz, de hol- 
(Jogtalanná is. Beteges, senyvedő feleséget 
kapott, aki nyűge volt rnig élt, s terhe, 
miután meghalt. S a gyermekei I

Miféle isten az csakugyan, aki az 
apák vétkét igazán a gyermekekben bosz- 
szulja meg? Iszonyú isteni

A pénz, a pénz! Akinek megvan, an­
nak ragyogást ad, igaz; de a birtoklása 

vétek, a megszerzése bűn, csupa vágya 
kozása is balszerencse. Ha nem is vallotta 
be magának, érzi régen s félig öntudat­
lanul, a gyermekeit ezért tartotta távol 
tőle. Az ő kezei már úgy is szennyesek 
tőle, ha több vagy kevesebb tapad is már 
rájuk, mindegy ; de a gyermekekéi marad­
janak tiszták, érintetlenek.

Vájjon melyik más apa tette volna 
még azt meg? A leány beleszeret valami 
kis hivatalnokocskába, valami inci finci 
banklovagba, gyerekésszel, szelesen. Köny- 
nyezett előtte s neki megesett a szive 
rajta. Óh, nem nézhette a könnyeit; még 
emlékezett rá, milyen égők azok a könnyek, 
melyeket a szivbeli fájdalom fakaszt. Meg 

I kérte, hát odaadta neki. Vájjon tehet ő 
i most már arról, hogy a férfi haszontalan, 
I léha, kicsapongó fráter, aki a leánynak 
' csak a pénzét áhította? Hogy gyötri az 

asszonyt és kínozza, hogy amennyi pénzt 
ad neki, az mind kevés és hogy mind, 
amit az asszony által kicsikar, idegen asz- 

| szonyokra költi el!
| A pénz, az hozza az átkot, az em- 
| berekre!

Már ő azt mind nagyon jól tudja, 
jobban, mint akik vágyakoznak utána s 
nem tudják, mire vágyakoznak. A fiát 

azért is tartotta olyan nagyon távol tőle, 
s megtanította rá, hogy ne tartsa sokra. 
No hisz azt meg is tanulta, ö maga szer­
zett, az meg költsön. No, hisz azt is meg­
tanulta. Ur legyen. Azt rosszul tanulta 
meg. Tékozló lett, nem ur. Nem jól találta 
el: talán mégse kellett volna a huszárok­
hoz engednie; ezzel az esztendővel kez­
dődik el a romlása. Fékezhetetlen, túl- 
csapongó vér, akinek nem szab senkisem 
határt. Már az aláirását is hamisította, 
most még csak az apjáét; holnap, holnap- 
utánra ki tudja, mire virrad.

A nagyon gazdag ember úgy hány­
kolódik egyik oldaláról a másikra és se- 
hogyse tud magának a párnák közt pihenő 
fészket gyúrni.

Pedig olyan örömnapok jártak éppen 
most rá; már azt remélte, hogj- az álmát 
is visszahozzák. Csupa örömmel teli, drága, 
szép napok.

Még egy leánya volt, kései, elmaradt 
hajtása csenevész, beteg anyának. O'.yan 
törékeny, gyöngéd teremtés, amilyen az 
volt. A haldokló anya ágyától hozta el s 
ő maga nevelte föl, mint valami drágasá­
got, melyet félig a sírtól rabolt el. Gyer­
mekei közül azt szerette a legjobban, s 
azok közül is az ragaszkodott hozzá lég

Takarékbetéteket 5 százalék mellett kamatoztat a Néptakarékpéntár,
a Beretvás-szálloda átellenében,

hivatalos órák hétköznap d. e. 8 -12, d. u. 2- 5-ig,
W vasárnap és ünnepnap délelőtt 8-lO-ig. "VI
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Egyröl-másról,
ami a homoki gazda javára szolgál.

Irta: PetroTici litván

1.

Homoki mintaparasztgazdaság berendezése
A magyar gazda, főleg a szerény 

sorsú kisgazda, — bizalmatlan minden 
ujitás iránt, határozottan a régi meg­
szokások rabja. Tapasztalhatjuk lépten- 
nyomon, hogy például egy újabb gép, 
vagy eszköz, milyen lassan tud elter­
jedni, egy egy uj mivelési eljárás milyen 
nehezen talál követőkre. A kisgazda 
csakis akkor mer az ujitás terére lepni, 
ha kézzel fogható meggyőződést szerez 
afelől, hogy hasonló sorban levő szom­
szédja az övéhez hasonló, vagy talán 
még silányabb talaján a bevezetett újí­
tással nagyobb hasznot képes felmu­
tatni, mint ő.

Ebben rejlik a mintaparas2tgazdaságok 
nagyfontossága!

Most a dúsan felszerelt, gazdag 
talajon gazdálkodó állami intézeten 
vagy nagy uradalomban elért eredmé­
nyek nem imponálnak a kis gazdának. 
Erre csak annyit szokott mondani: 
• Könnyű azoknak az uraknak, van 
hozzá elég pénzük!*

A vázolt fontos cél szolgálatára 
már számos parasztgazdaság van ha­
zánkban berendezve. Ezek a gazda­
ságok a földmivelésügyi minisztérium­
tól ingyen, vagy igen mérsékelt áron 
kapnak jelesebb vagy újfajta takarmány 
es gabona magvakat, földmivelő esz­
közöket, gépeket, tenyészállatokat. Az 
állami gazdasági szaktanár gyakran 
felkeresi és útmutatásokkal látja el a 
tulajdonos és szomszédos parasztgazdá­
kat. így azután támogatva a meggyőző 
jó eredményekkel, az egész környéken 
gazdagon gyümölcsözik a haladás el­
vetett magva s lábra kap a belterjes 
gazdálkodás.

Nálunk Kecskeméten is nagy szük­
ségét látjuk az ilyen minta homoki 
parasztgazdaságnak, mert valljuk meg 
őszintén, nagyon csekély eredményt 

inkább. Fölnevelte tisztának, ártatlannak, 
akinek szeplőtlen, fehér homlokára árnyé­
kos gondolatnak felhője nem borult. S 
nevelte okosan is Okult első leánya pél­
dáján, s megtanulta, hogy ha a gyerme­
kekre van bízva, a leányok még a szülők­
nél is rosszabbul tudják férjüket megvá­
lasztani. Nem engedte, hogy Edith válasz­
táshoz jusson Tizenhét éves még alig volt 
a leány, gyönge, finom, törékeny teremtés, 
mikor megkérdezte tőle, hogy akarna e 
férjhez menni? Ugyan mit tudjon egy 
tizenhét esztendős gyerekleány a házas­
ságról? — Ha te akarod, apai — Apa ed­
dig még mindig csupa szépet és jót akart, 
ez lesz bizonyosan a legszebb és a legjobb. 
Egyebet ugyan mit tudjon egy gyerekleány 
a házasságról.

Apa nagyon akarta. Sohase merte 
volna hinni, hogy a leányát ilyen szerencse 
érje. A bécsi Herbst el Sohn cég fönöke 
kéri Edith kezét. Rengeteg ház, számlá- 
latlan milliókkal, óriás összeköttetésekkel 
a párisi, londoni, hamburgi piacokon. Kép- 
zelhetetlen nagy szerencse. A Herbst et 
Sohn cég főnőké el is jön lánynézőbe. 
Edith megijed tőle egy kissé szivszorulást 
érez, amikor először meglátja. Nagy, erős, 
vörös ember, a homloka egész a feje búb­

vagyunk képesek felmutatni az okszerű 
homoki gazdálkodás terén. Homoki le- 

| gelőinken a jószág nyáron csak ten­
gődik, sok része úgy leromlik a nagy 
közlegelőn, hogy szekéren kell haza 
szállítani. Nem is legelő az, hanem csak 
»járás.« Pedig csekély áldozattal, kis 
okossággal, azt jó legelővé lehetne 
változtatni úgy, hogy tizannyi jószág 
felhizna rajta. Ismeretlen a tárcsás borona 
áldásos munkája. A tengeri sima művelé­
sével sem próbálkozott még itt senki, 
pedig ezeknek áldásait a nagy száraz­
ságok alkalmával bőségesen élvezik a 
haladó gazdák — másfelé.

A hadmentesek.
A hadmontességi díj fizetésére köte­

les egyének összeírása a folyó évi február 
hó végéig fog a város adóügyi osztáljában 
eszközöltetni.

Felhivatnak tehát mindazon had- 
mentt sek, kik az ez előtti években Kecs­
keméten vagy másutt haduientességi díj­
jal megróva voltak, vagy bármi ok miatt 
eddig a lajstromból kimaradtak és még 
díjfizetési kötelezettségük tartama le nem 
telt, hogy február hó végéig a hivatalos 
órák alatt, délelőtt 8—12 ig és délután 
2—5 ig, a városi adóügyi számvevőségnél 
(városháza földszint)

a) polgári állásukat,
bj lakásukat,
c) azon sorozó járás, illetőleg azon 

község nevét, melyben a hadi, vagy hon­
védségbeli szolgálat alól mentesek,

d) azon évet, melytől fogva a fel­
mentés számitandó, bejelentsék és

e) a reájuk a megelőző évben kive­
tett egyenes állami adók összegét hitele­
sen kimutassák ; ezeken kivül :

f) azon hadmentesek, kiknek had­
mentességi diját a törvény 11. § a értel­
mében a családfő fizeti, a családfő nevét 
és megelőző évi adóját;

g) azon hadmentesek, kiknek had­
mentességi diját a munkaadó fizeti, — a 
munkaadó nevét és lakását bejelentsék, 
illetve ott megjelenvén, vallomásaikat 
tollba mondják.

Ha a munkaadó személyében azon 
i idő alatt, mely a bejelentés beadása és a 

dij esedékességének napja (október l je 
között) lefolyt, változás állott be, ezen 
változást a hadmentesek szintén bejelent­
sék. Az időközben besorozott egyének 
katona könyveikkel együtt jelenjenek meg.

jáig kopasz, a szemhéjai duzzadtak ; vas­
tag ajkai a ritkás fogakon keresztül olyan 
szélesen mosolyognak, mintha egy hara­
pásra le akarná nyelni az egész Edithet. 
De a szívszorulás elmúlik, Edith annyiszor 
hallja apától a ritka nagy szerencsét emle­
getni. Sőt először a szobalányának, azután 
a kanári madarának, végre az aranyozott 
rokoko bútorok mindenikének nagy ne 
vetve, kacagva beszéli el Edith: — Férj­
hez megyek ám, férjhez megyek I S Edith 
nem veszi észre a nagy kacagásban, hogy 
a szobaleány olyan különösen csóválta meg 
a fejét, a kanári madár hirtelen elhallga­
tott, a rokoko bútorok pedig, a kacér, ara­
nyozott selymekkel, egyszerre árnyékba 
borultak, mintha tudomást se akarnának 
venni a nagy hírről. Edith ellenben az 
egész jegy bejárás alatt nagy énekszóval 
verte fel a szobát, gyönyörködött a vőle­
génye fényes ajándékaiban s apa is, leány 
is nagyon boldogok voltak. Az esküvő 
után, amikor a válás következett, elkese 
redtek egy kicsit, de hát az úgy is illik.
úgy is szokás.

Az öreg Landsberg maga is csodál­
kozik, houy mért nem találja meg az ál­
mát, mért izgatják elűzhetlen keserű sej 
telmek ? Ma regire! kapott még az Olasz

Az elhaltakról a kitörlés végett e 
célra bélyegmentesen kiállítandó lelkészi, 
illetve anyak< iyvvezetői bizonylat mata­
tandó be.

A munka- és keresetképtelenek, ha 
egyszersmind vagyontalanok is, orvosi és 
szegénységi bizonyítványt tartoznak be­
mutatni; mert a hadmentességi dij mind­
addig ki fog rájuk vettetni, mig a kitör­
lésre szolgáló fenti bizonyitványokat be 
nem szolgáltatják.

Azon hadmentes, ki a fentiek szerint 
körülirt bejelentést elmulasztja, vagy a 
bekivánt adatokat a kitűzött határidőben 
be nem szolgáltatja, vagy a reá kivetett 
hadmenteBségi dijnak lefizetése és távozási 
engedély nélkül a városból elköltözik vagy 
eltávozik, azon évre, melyben a mulasz­
tást elkövette, a törvény értelmében a be­
számítás mérvéhez képest, a reá kivetett 
hadmentességi dijnak háromszorostól egész 
hatszoros összegéig megfelelő pénzbírság­
gal, azon szülő vagy gyám, vagy nő, ki 
a fentebb említett halotti bizonyítványt a 
kitűzött határidőben be nem mutatja, — 
2—10 koronányi pénzbírsággal büntettetik 
meg A törvény szerint, ha a hadmentesek 
megbüntetése feljelentés következtében 
történt, a bírságnak egyharmadrésze a 
feljelentőt illeti.

Oly esetben, midőn a hadmentesre 
kirovott pénzbírság, az elmarasztaltnak 
vagyontalansága miatt egészben, vagy 
részben be nem hajtható, a pénzbírság 
helyett elzárással büntettetik olykép, hogy 
minden be nem hajtott 20 korona, vagy 
azon aluli összeg után egy-egy napi el­
zárás esik, 30 napig terjedhető időre.

Ujitás a postán.
A magy. kir. posta- és távirdaigaz- 

gatógatóság felkérésére közöljük a követ­
kező sorokat:

Abból a célból, hogy bárki a cimére 
érkező könyvelt postai küldemények s a 
mennyiben szükséges a táviratok átvéte­
lénél, a feladásnál, vagy más alkalommal 
személyazonosságát a postahivatalok előtt 
minden nehézség nélkül igazolhassa: a
m. kir. posta 1912. évi február hó 1 tői 
kezdve arcképes igazolványokat úgyneve­
zett „Azonoesági könyvecskék“-et hoz fór- 

' galomba.
Ezeknek használata azonban nem 

| kötelező. Mindenkinek ezentúl is szabad- 
| ságában áll személyazonosságát az eddig 
, előirt módon igazolni.
t Azonossági könyvecskét csak az kap •

hat, aki Írni és olvasni tud, a postahiva­
tal előtt személy és név szerint teljesen 

ország felé tartó pártól egy fiumei sürgönyt: 
„Papuci, óh, milyen szép útazni, óh, milyen 
boldog vagyok, Edith.“ No, biz e nagy 
boldogság fejében ő is érdemelne egy kis 
álmot.

Már pirkad a hajnal. Sápadt rózsa­
színe besziiremlik a ritkás szatin függö­
nyökön keresztül a keleti égről. Test és 
lélek kimerült, az öreg Landsberg leszo­
rítja szemeit, hasztalanul, hogy az előtte 
kergetőző lidérceket elűzze. Pedig egy fél­
órányi kis álom már üdülést hozna.

Ideges, izgatott csöngetés veri föl a 
hajnali ház csöndjét. Az öreg Landsberg 
rémülten pattan föl fekvőhelyéről. Mi éri 
megint?

A leányszoba felől beesik inkább, 
mint belép egy szegény, magtépedt, beteg 
madár, nagy zokogással odaborul az apa 
keblére s keserű szemrehányás fakad fel 
az ajkán.

— Oh, apa, te nem világosítottál föl 
engem a házasság felől I

Többet egy szót se és zokognak együtt.
Az apa pedig érzi a vád egész súlyát, 

mert ő nagyon fel van világosodva a há 
zasság felől.

*

Olcsó pénzkölcsönöket díjtalanul fo ly osittatok 4 százalékos kamatra. D « rí 7QÍí1Yllíll1fl 
ingatlanokra, értékpapírokra, sorsjegyekre, az érték 75 * fclplljlllUllU
%áig. Nagykamatu adósságok díjmentesen kicseréltetnek MI tized,Váwinagy-utci 2io. 
B'vebb felvilágosításiét mindennemű kólciönúgyben sziveién szolgálok L2—2—1
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ismeretes, illetve személyazonosságát két 
séget kizáró módon beigazolja.

Az azonossági könyvecskéket vidéken 
csak a kincstári és az I. osztályú nem 
kincstári postahivatalok állítják ki. Buda* 
pesten csak 1, 2, 3 10, 11, 41, 56 és 95. 
számú. (Bpest Vár, Bpost Víziváros, Bpest 
0 buda, Bpost Kőbánya, Bpest Kelenföld, 
Bpest főposta, levélposta leadás, Bpest 
Angyalföld és Bpest Ferenczvárosi p. 
udv ) postahivatal oly vidéki városokban, 
a melyekben több postahivatal működik, 
csak az 1 számmal jelzett hivatal van ily 
könyvecskék kiállításával megbízva.

Az azonossági könyvecske kiállítá­
sáért 50 fillér kezelési díj jár.

A magyar szent korona területén 
levő postahivatalok által kiállitott azonos­
sági könyvecskéket a személyazonosság 
igazolására nemcsak a belföldi postahiva­
talok és postaügynökségek, hanem Ausz 
tria, Németország, Belgium, Dánia, Luxem­
burg, Montenegró, Norvégia, Olaszország, 
Portugália, Románia, Spanyolország és 
Szerbia összes postahivatalai is elfogadják.

A KÉTKOIL..
— Aktuális témák. —

Az úri kaszinó dísztermét is felszen­
telték tehát egy először megtartott köz­
gyűléssel. Az új hajlék méltó a város ro 
hamosan fejlődött igényéhez, méltó ahoz 
a társadalmi körhöz, amely annak tulaj­
donosa, amely kör hivatva volt, van és 
lesz eszméket szülni, központosítani, azt 
ápolni, a város haladására, előbbre vite 
lére felhasználni segíteni. Még a legki 
sebb faluban is találhatni olyan „Közvé­
lemény asztala** féle bútordarabot. Ilyen 
bútorra szükség van. Hangsúlyozzuk, ko 
moly bútorra gondolunk, amely mellett 
komoly emberek, önzetlen, csupán a vá­
ros érdekét szivükön viselő emberek mon­
danak véleményt, uj dolgokat, amely on 
nan kikerülve „közvéleménnyé** alakulhat 
át. Akkor lesz elérve a kellemes szóra­
kozás mellett az eszményi cél, — amikor 
szórakozva is újat teremtenek abban a 
házban. Az Isten is mosolyogva, szórako­
zásból teremtette ezt a világot és lám, 
milyen tökéletesen szép. Mi is csak az 
elnök szavait csendítjük meg újra:

— Legyen ott belcsője minden szép I 
nek, minden jónak, melyből csak üdv, bol­
dogság és jólét fakad az egész városra és ! 
annak minden lakosára I

Uton-utféien hallja az ember: i
— Mi lesz már az államkölcsönnel ? | 

Jönnek e már a milliók ?
Most már van remény, hogy igazán ! 

jönnek a milliók. Hanem azért nem sza- ’ 
bad nagyon véres reményeket megengedni | 
a duzzadó keblekben, mert bizony abból i 
olyan nagyon hamar még sem lehet pénz ! ! 
Az a legkevesebb, hogy : „a kőlcsönja | 
vaslat törvénytervezetét a Ház asztalára 
teszik." Az is menni fog, mint a karika 
csapás, hogy a honatyák megszavazzák. 
(Talán még Hock János is megszavazza!) 
A szentesítés szintén aeroplánon fog menni, 
hanem ennek kiosztása, — az lesz igen 
nagy munka. Lévén löbb az eszkimó . . . 
Btb. Micsoda rettenetes telekköny vturkálás 
fog bekövetkezni 1 Mert hát csak termé 
ezetes, hogy amire kölcsönt adnak, azt 
látni is akarják Már most tessék vagy 
ezer kölcsönkéröt egyszerre (de egyszerre 
ám! mert a többi zúgolódik I) kielégitenil 
Es úgy kielégíteni, hogy meg /égyen elé 
gedve! Mert bizonyos, hogy Péternek — 
mondjuk, dúsan elég az ezer korona köl­
csön, de ha megtudja, hogy Pál kétezret 
kapott, akkor szidni fogja a zurakat I 
Jaj, ne folytassuk I

A héten legaktuálisabb volt a tele­
fon. Aki január 22. óta még nem pukkadt 
meg a méregtől, annak igazán uem árt 
meg többé a strichin Bem. Hány, de hány 
embertől hallottuk a héten :

— Az embert hetvenhétszer megüti 
a guta, mig összeköttetést kap !

Igen. £« aztán szidták ártatlanul 
szegény Edisont, pádig ő igazán nem te 
hat arról, hogy Kecskeméten van telefon

— és még sincs Aztán cifrán emlegették 
a mennybélieket, akik még Edisonnál is 
ártatlanabbak. Végül sokat emlegették a 
telefonos kisusszony*, akt omiatt egész 
nap csuklott, de aki ennek dacára a le­
geslegártatlanabb abban, hogy drót hiá­
nyában vagy megrepedt dróttal nem bírja 
összekötözni ipszilon urat zéúrnővel, akik 
csak azt akarják egymással közölni, hogy 
a széktó befagyott.

Ám ezért nem szabad búsulni, hi­
szen nagyapáink sem telefonáltak egy­
mással. Aztán mire jó az elégületlenség ? 
hiszen kaptunk — távirat — levelezést. 
Tessék távirat levelezni!

Ma amellett, hogy csütörtök van, 
elseje is van. És milyen elseje? Február 
elsejei Fertály! Az emberiség nagy tö 
mege ilyenkor szenvedi át a pokol-tornác 
minden kínjait, amiért nem birja kiszori 
tani a lakáspénzt, emiatt aztán lakbér 
gyulladást kap Az emberiség legkiseb 
bik fele holdtölte lett s boldog ábrázattal 
várja a boldogtalan partájoktól lerovandó 
illetéket és amikor azt megkaphatta, ak­
kor jön az archimedesi sróf. Mert éppen 
ez annak az ideje, február elsején Most 
történnek a májusi negyedre az újabb 
szerződések az obiigát sróffal, amelyek a 
partájra kötelezők, a házigazdára nem. 
Most a háziúr mondja fertálykor mindig 
hogy „hoci**, de azt soha, hogy „nesze**. 
Kecskeméten szerencsére még nincsenek 
bérkaszárnyák, de kaszárnyabér, az van, 
még pedig olyan emelkedett lakbér az 
idén, aminőt nem álmodtak még tavaly 
ilyenkor sem! Földrengés óta néhol száz 
percenttel emelték a házbért, ötvennel 
mindenütt. Ne csodálkozzunk rajta, fór 
dúl a világ, változik az idő, ma már a 
sátoros cigány is dupla szárnyú ablakos 
szobában lakik. Szegény — milliomosok! 
De még milyen szépen „ellakják** majd | 
még a foguk fehérét is!

NAPI HÍREK.
Siarkesitöság ti kiadóhivatal telefon iiáma 141

Naptár: 1912. év, február hó 2., Péntek 
Rom. kath.: Gyertyaszentelő Boldogasszony, Protestáns: 
Gyertyaszentelő Boldogasszony. - Görög-orosz: 1912. . 
Január hó 20., Eutim, Izraelita: 5672. év Vaera 14. 
— Napkelte 7 óra 28 perc, Napnyugta 4 óra 58 perc, I 
Naphossza 8 óra 31 perc. — Holdkelte 4 óra 8 perc, j 
délután, Holdnyugta 7 óra 31 perc, reggel. — Holdtölte j 
3-án 12 óra 58 perc, éjjel.

Időjárás: A kosponti meteorológiai intézetnek [ 
Kecskemétre érkezett jelentése szerint a következő idő , 
várható: Enyhébb, — helyenként csapadék.

— Tóth István anyakönyvvezetö bal . 
esete. Súlyos, sajnálatraméltó baleset érte ! 
kedden délután Tóth István anyakönyv- | 
vezetőt Szegeden. Tóth István kedden 
délelőtt Szegedre utazott az ottani anya- ] 
könyvvezető látogatására. Ebéd után hir­
telen szédülés fogta el, elesett és eköz I 
ben a csípőjén megsebesítette magát. Be i 
vitték a szegedi városi kórházba, ahol i 
rövidesen jobban lett. A kórház igazgató­
sága táviratban értesítette az anyakönyv- | 
vezető balesetéről Molnár Antal h. anya- [ 
könyvvezetőt, aki viszont Tóth István ; 
családjának vitte meg a birt. A család i 
még az esti vonattal Szegedre utazott. A I 
városban tegnap estefelé terjedt el a saj í 
nálatos baleset hire s mindenfelé mély 
megdöbbenést keltett. Különösen mivel 
azt kolportálták, hogy Tóth István agy­
vérzést kapott. Mindjárt emlékeztek, hogy 
Tóth István a földrengés óta többször 
panaszkodott szédülésről, fejfájásról. Sze­
rencsére ezek a hírek túlzottaknak bizo­
nyultak. Tóth István állapota egyre javul 
s pár nap múlva haza fog térni Kecs­
kemétre. Családja már ma hazaérkezett, 
csak felesége maradt a betegágynál.

— Gyűjtés az iskolákban. A vallás és 
közoktatásügyi miniszter az összes tan­
felügyelőkkel és főigazgatókkal közölt t 
rendeletében megengedte, hogy a József i 
kir. herceg szanatórium egyesület a sze I 
génysorsu tüdőbetegek javára az összes | 
iskolákban egyszeri gyűjtést rendezhessen. 
Erről a rendeletérő: a miniszter az összes j 
közigazgatási bizottságokat is értesítette

— Gyertyaszentelő napja. 
Február másodikén van gyertyaszentelő 
ünnepe, mely naphoz az a hagyomány fű 
ződik, hogy ekkor jön ki odújából az egész 
telet átalvó medve. Ha úgy találja, hogy 
enyhe az idő, akkor visszabúvik, mert ki­
látás van arra, hogy még nincs vége a 
télnek. Ha azonban kemény az idő, akkor 
kint marad, mert jóslása szerint nem tart­
hat már soká a hideg. Az idén elég ala­
csony hőmérséklettel kopog be hozzánk 
Gyertyaszentelő napja, bizhatunk tehát 
mi is, hogy a medve nem megy vissza 
odújába. Azt is beszélik az öregek, hogy 
e napon, ha a papot az oltárnál napsugár 
éri, jobb lenne, ha farkas ordítana. Ez is 
csak a medve teóriája.

— Iparhatósági megbízottak választása. 
Tegnap, 31 én, történt meg az iparbató- 
sági megbízottak megválasztása az 1912. 
évre. A választás az ipartestület bizottsági 
termében folyt le Tormásy István rendőr- 
kapitány, iparhatósági biztos vezetése mel­
lett. A szavazatszedő küldöttség tagjai 
Csősz József és Szabó Antal voltak, jegyző 
Domokos József rendőrtiszt volt. Meg­
választattak : Rankow József, Burián Pál, 
Tiringer Ferenc, Kiss Mihály, Mészáros 
György, ifj. Kovács Lajos, Kürti Lajos, 
Csorba Márton, S. Nagy Mihály, Marton 
Ferenc, Bíró György, Tóth József, Deim 
Gusztáv, Fodor Lajos, Barta Zsigmond, 
Ladányi Mihály, Gichner Jenő, Szomor 
Sándor, Kocsis Gyula és Tercsi István. 
A választás egyhangú volt.

— A Duna—Tisza közének gyermekha­
landósága. Pach Henrik dr. orvos tanul 
mányt irt a gyermekek halandóságáról. 
Kimutatja vidékenkint a halálozási arány­
számot. Magyarországon például 1910 ben, 
sajnos, a Duna—Tisza közén volt 7 éven 
alul a legnagyobb a gyerinokhalandóság 
és pedig 46'8 százalék Pacit kimutatja, 
hogy ott hal a meg a legtöbb gyermek, 
ahol kevés a tej. A Duna—Tisza közén 
van a legtöbb tejszövetkezett, a lakosság 
azért pusztul jobban. Az érdekes statisz­
tika hír szerint az illetékes hatóságokat 
is foglalkoztatni fogja.

— Hangverseny. A Kecskeméti Kath. 
Legényegylet február 4-én, vasárnap tánc­
mulatságot rendez hangversennyel egybe 
kötve, melynek műsora a következő:
1. Szaval : Holosnyai Iván, zongorán ki­
seri Deák Ferenc. 2 Vonós négyes. Elő­
adják : Kasztner Ede, Csornák Elemér, 
Jónás Jenő, Kozma Sándor. 3. Énekel; 
Szajdán Lajos, zongorán kiséri Tóth 
Ilonka urleány. 4. Kuruc nóták. Előadja 
Tárogatón: Pusztav Sándor. — A mulat­
ság elnökei : dr. Farkas Béla és Kovács 
László. Levelező lap árúaitók lesznek : 
Buczkó Ida, Kovács Emiké, Klátik Mariska, 
Olajos Lidiké, Soós Rózsika Belépti dij: 
személyenként 1 kor. 60 fillér. Család 
jegy 3 személyre 4 korona. A mulatság 
iránt nagy az érdeklődés, úgy látszik, 
hogy a farsang legsikerültebb mulatsá­
gainak egyike lesz.

— Erdöárveré8. A város szentkirályi 
erdejében a napokban árvereztek el másfél 
holdnyi termést Az érdeklődés elég nagy 
volt. Befolyt 1810 korona.

— A Kecskeméti Polgári Daloskor, 
február hó 18 án azaz farsang vasárnapján 
az „Iparos Otthon** dísztermében hangver 
sennyel egybekötött zártkörű tréfás jelmez 
estélyt rendez. Kezdete este 8 órakor. Be­
lépődíj : Családjegy három személyre 5 
korona. Személy jegy 2 korona Karzat jegy 
a terembe való megjelenésre nem érvényes, 
80 fillér. Jegyek az esti pénztárnál váll 
hatók. Az estélyen jelmezben való meg­
jelenés nem kötelező a legszebb jelmezes 
hölgyek meglepő jutalomban részesülnek, 
műsor az estélyen a pénztárnál díjtalanul 
kapható.

— Eltűnt Veréb János napszámos, 
szikrai lakos, jelentette a rendőrségen, 
hogy Pál nevű 22 éves gyönge elméjű fia 
3 nappal ezelőtt eltávozott onnan hazulról 
és azóta nyoma veszett. A rendőrség most 
kutatja, hogy hova tűnt el Veréb János fia.
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— Sors bona, nihil aliud. Jó szerencse 

kell az embernek és boldogulni fog. Szor­
galom, tehetség, vagyon, előkelőség, két­
ségkívül nagy tényezők az ember életcé­
lok fölé haladásában, de jószerencse nél­
kül legtöbbször holttőkék maradnak. Múlt 
évi karácsonyi számunkban „Az állam 
ösztöndíjasa- címmel megemlékeztünk hír 
rovatunkban a mi kecskeméti születésű s 
a budapesi keleti kereskedelmi akadémiát 
végzott fiatal Tóth Istvánunkról, aki a 
magyar kereskedelmi kormány előbb csak 
600 koronás, legutóbb pedig már, — amint 
december 29 iki számunkban dr. Kovács 
Pál jogtanár lapunkkal pótlólag közölte,
— 4000 koronás ösztöndíjának kiérdeme- 
léso mellett folytatott, egy évig Smyrná- 
bán, fél évig Beyruthban a „Molnár és 
Társa- nagy magyar export cégnél, a 
magyar kormány megbízásából külkeres­
kedelmi tanulmányokat. Dicember elején 
»z iránt folyamodott Tóth István a cs. 
és kir. közös ügyminiszteriumhoz, hogy­
megfelelő állásba Bécsbe, a központba ne 
veztessék ki. Dr. Kovács Pál irt is akkor 
érdekében Szentgyörgyi M ü 11 e r László 
külügyminiszteri első osztályfőnökhöz, a 
kihez felesége révén rokoni kötelékek fű 
zik. Most mi történik? Müller László f. 
évi január hó 16 án kelt levelében arról 
értesíti dr. Kovácsot, hogy Tóth Istvánt
— egy berlini cégnél alkalmazott bu 
dapeBti keleti kereskedelmi akadémiát vég­
zett hallgatót — kinevezte, nem ugyan 
Bécsbe, hanem Rómába, az olasz kir. ud­
varnál levő cs. és kir. nagykövetséghez a 
kért irodai hivatalnoki (Kanzlei aspirant) 
állásra s fel is hívta Tóthot, hogy szol­
gálatának megkezdése végett hiladékta- 
lanul utazzék el Rómába. Elképzelhető dr. 
Kovács megrökönyödése, amidőn Müller 
leveléből arról értesült, hogy fatális név­
csere folytán egy berlini Tóth István 
nevezteti ki Rómába, az ottani osztrák­
magyar nagy követséghez, az ő b e y r u t h i 
Tóth Istvánja helyett. Tehát ismét a régi 
nóta telt be: „Én ültettem a rózsafát,más 
szedi le a virágját.- Meg is irta ezt Ko­
vács hamarosan Müllernek. Pár napra rá
— január hó 27 én — a következő tar­
talmú sürgöny érkezett dr. Kovácshoz: 
„A berlini szó csak letisztázási hiba 
volt. A dolog rendben van. Müller László.- 
Ime, sokszor egyetlen szócskán fordul meg 
egy egész élet sorsa. Ez esetben szeren­
csére, jól ütött ki a dolog s Tóth István 
azóta vígan vitorlázik Beyruthbol Róma 
felé, — derült kedéllyel forgatván elmé 
jében, hogy „sors bona, nihil aliud 1“

— A szervezett munkások 
farsangi bálja. Február 11 én tart­
ják meg a szervezett munkások farsangi 
mulatságukat, amelyre meghívó gyanánt 
egy rendkívül érdekes .Farsangi l'jság' ot 
adnak ki. A rendezőség iszonyú töri a fejét 
apró bolondságokon és ez az oka a meg­
hívó elkésésének. A „Farsangi Újság- ked­
den jelenik meg változatos tartalommal, 
addig pedig készülődjenek mindazok a 
bájos leánykák a jelmezek előállításával, 
akik a jól sikerültnek Ígérkező farsangi 
mulatságon részt óhajtanak venni. A far­
sangi bál az Iparos-Utthon dísztermében 
lesz megtartva, melyre a belépődíj szemé­
lvenként 1 kor. 40 fill., karzati jegy 40 
fillér. A mulatság iránt általános az ér­
deklődés városunk fiatalsága körében és a 
rendezőség előre is biztosítja a kellemes 
szórakozást. Lesz mindenféle kis és nagy 
bolondság, lesznek különböző versenyek 
és ott lesznek közéletünk maskara pol­
gárai : Göre Gábor biró úr, Durbints sógor 
és a Kátsa cigány, valamint a sziámi ikrek 
is megjelennek a mulatságon.

— Félhavi adózás. Január hó második 
felében az adófizetések az idén a közepes­
nél is jóval lentmaradtak. A befolytösszegek 
is többnyire régi tartozások. Az adónemek 
szerint befolyt állami adó 15691 korona, 
városi pótadó 4065 korona, cselédszerzési 
díj 18 korona, haddij 184 korona, fegyver­
adó 54 korona, útadó 1436 korona, kutya­
adó 95 korona, városi átiratáéi dij 3155 
korona, országos betegápolási pótadó 583 
korona. Összesen kamat és költségekkel 
26116 korona.

— Emlékeztető a Kereskedő Ifjak 
müvé8zestelyére. A Kecskeméti Kereskedő 
Ifjak Egyesülete holnap, szombaton tartja 
nagyszabású hangversenynyel egybekötött 
táncestélyéi, mely iránt városszerte óriási 
érdeklődés mutatkozik — Az előjelekből i 
ítélve, azt hisszük, hogy a Kereskedelmi | 
Kaszinónak a máskülönben szép nagy 
termei kicsiknek bizonyulnak. A rendező­
ség egy része kezdetben emellett volt, 
hogy a hangverseny az Iparos Otthonban 
tartassák meg, azonban ezt a vezetőség
— tekintettel az estély fényére — nem 
találta olyan finom, diszkrét helynek, mint 
a Kereskedői Kaszinót s igy az idén is 
itt fog lezajlani ez a szenzációs müsoru 
müvészestély. Elérkeztünk tehát újra ah­
hoz a ponthoz, amidőn egy év múltán is­
mét alkalmunk lesz színről színre látni és 
élvezni azt a csodás művészetet, amelyben 
a fővárosi művészek és művésznők az es­
tély keretében részesítik városunk intelli­
gens közönségét. A Sípos cég kirakatában 
már napok óta látható egy pár bájos szép 
ségről tanúskodó fénykép, amely az esté 
lyen közreműködő Harmath Ilonát ábrá 
zolja, aki Ferenczi Károly, az estély má 
sik szereplőjével egyetemben minden egyes 
fellépésükkel újra meg újra hódítják meg 
a főváros legelső színházának kényes igé 
nyü közönségét — A Királyszinházban 
együtt aratják ők a babért azokon a forró 
színházi estéken, amelyekről a fővárosi 
sajtó hosszú, hasábos cikkekben szokott 
beszámolni. Arányi Dezsőnek pedig meg 
lepetés számba megy a fellépése, mert ma
— tekintve az operaháznál sűrűn előfor­
duló karnagy változást — különös kivétel, 
hogy a direkció, habár csak egy estélyre 
is, nélkülözi Arányi Dezsőt, akinek ének- I 
művészetéről mindennél ékesebben beszél 
az a tény, hogy a m. kir. Operaháznak 
egyik legelső tagja. — Utoljára hagytuk 
Szakács Rózsa úrnőt, amennyiben úgy

• véljük, hogy őt fölösleges itt most külön 
bemutatnunk a közönségnek, mert az ő 
bájos egyéniségével párosult szavaló mű­
vészetét már mindenki ismeri Kecskemé­
ten. A hangverseny — mint a meghívó­
ból látni lehet — pont fél 9 órakor kez­
dődik s ettől kezdve a termek zárva lesz 
nek. Végül annak a közlésére kérettünk 
fel, hogy az egyesület elnöksége ezúton 
is sajnálkozását fejezi ki afelett, hogy a 
meghívóban feltüntetett rendezők névsorá­
ból Adorján Imre, Zana József, Kovács 
Ferenc és Karácsonyi Mihály urak, mint 
az egyesület agilis tagjai, a szedő gon­
datlansága folytán kimaradtak.

♦ Az Izsáki Polgári Takarékpénztár rt. 
január 29 én tartotta III. évi rendes köz­
gyűlését, mely alkalommal bejelentette, 
hogy a lefolyt évben alaptőkéjét 60,000 
koronáról 120,000 koronára felemelte. — 
Igazgatósági tagoknak megválasztattak: 
elnök Gyenes Benő, igazgatók dr. Ováry 
Ferenc (uj) orsz. képviselő, a veszprémi 
takarékpénztár elnök igazgatója, Fejer Ist 
ván (uj) a veszprémi takarékpénztár igaz­
gatója; Cséplő Sándor, Damásdi József, 
Damásdi Mihály (uj), KisGyula, Linger Jó­
zsef, Nagy Pál, Rigó István, Stromer Már­
ton, B. Szabó Sándor, K. Szabó Lajos (uj), 
Szegedi János, V. Szegedi János ; felügyelő 
bizottsági tagul dr. Sári János \ esz- 
prém (uj )

— A katolikus-estély. A katolikus- 
estély rendező bizottsága tegnap ülést tar­
tott, melyen számos megbeszélni való dől 
got letárgyaltak. Mivel a fővárosból az 
estély alkalmából mintegy 70 egyotemi 
hallgató érkezik Kecskemétre s ezek el­
szállásolásáról gondoskodni kell, a ren 
dező bizottság kéri azokat a osaládokat, 
akik hajlandók volnának egy két vendég­
nek lakást adni, hogy ebbeli szándékukat 
keddig jelentsék be a Katolikus Egylet 
helyiségében. Az estély meghívói rövidé 
sen elkészülnek és szétküldetnek.

— Szökött tanonc Tóth József ci­
pésztől tanonci Kapus Imre megszökött. 
A rendőrség intézkedett visszavezetése 
iránt.

_  TiIo8 csavargás. Benyik Julianna 
24 éves budapesti pincérnőt a rendőrség 
mivel hely és foglalkozás nőikül csavar­
gón, a vá’rosban a rendőrség letartóztatta. 
Illetőségi helyére fogják toloncolni.

löT Megnyílt a *Sa
Központi Sörcsarnok 
a katholikus egyház uj bérpalotájában, a 

nagytemplommal szemben,

Dreher-féle Szt.-Janos sörcsapolás.
Szives pártfogást kér: 

JENEI VILMOS, 
Kolossa-Beretváskáveház volt föpincére

— Dr. Dobó: »Jogi Szeminárium< 
(Kolozsvár, Bolyai-u. 3), évtizedes műkö­
désének nivója, sikeressége és bámulatos 
eredményei ma már a köztudatba mentek 
át. Másfél ezerre megy ma már ama dip­
lomás emberek : ügyvédek, birák, jogtu 
dorok, államtudorok, közigazgatási híva 
talnokok száma, akik dr. Dobó intézetében 
nyert készülés alapján lettek vizsgáikra 
és sz életre egyaránt alaposan kiképzett 
tartalmas szakemberek. Ez a látszólag el­
bizakodott hang egyáltalában nem fog 
túlzottnak föltűnni azok előtt, akik rend 
szerüket, tanerőik és eszközeik tartalmas­
ságát, tevékenységük színvonalát ismerik. 
Az intézet célját, rendszerét és előnyeit 
„A jogi vizsgák letétele-c. kiadvány rész­
letesen ismerteti s ha netán még el nem 
olvasta volna, lelkére kötjük, hogy mielőtt 
az ügyvédi vizsgára, — szigorlataira, — 
alap- és államvizsgára a készülődést meg­
kezdené, vagy folytatná, saját jól felfogott 
érdekében föltétlenül olvassa el. Dij és 
portómentesen küldi a szeminárium min­
denkinek. Ugyancsak készséggel és díj­
mentesen válaszol minden a jogi tudo­
mányt érintő kérdésre.

Esküdtszéki napló.
A februári esküdtszéki ciklus 5-én 

kezdődik és a következő ügyek kerülnek 
tárgyalásra :

Febr. 5 én, hétfőn rablással vádolt 
Tóth János ügye.

Febr. 6 án, kedden emberölés kísér­
letével vádolt Horváth János ügye,

Felír. 7-én, szerdán halált okozó testi 
sértéssel vádolt Szivák János és társai­
nak ügye.

Febr. 8 án, csütörtökön halált okozó 
testisértéssel vádolt Zsikla János ügye.

Febr. 9 én, pénteken rablással vá­
dolt Szűrszabó Doller János és társai 
nak ügye.

10 én, szombaton szándékos ember­
öléssel vádolt Szénáéi József ügye.

Anyakönyvi kivonat.
— 1912. február 1. —

Születések. Horváth Mária Terézia 
rk. Gyeki László ref. Szél József rk. Bense 
Gábor rk. Dobos Sándor rk.

Halálozások. Özv. B^sztöri Lászlóné 
Langmayer Anna rk. 65 éves, Mészáros 
István rk. 81 éves, Szabó Piroska rk. 
40 éves.

Kihirdeltettek. Szahm János ág. hitv. 
ev. Wiekert Erzsébet ág. hitv. ev., Túri 
János rk. Halász Klára rk.

Baromfi-piac.

1 50
12 —
10 —

Hízott lúd 1 kilogramm . . .
Sovány lúd párja .
Hízott kacsa párja ...
Sovány kacsa parja ...
Pulyka, 1 kilogrammal nőstény, bak 1 50 
Tyúk párja ■ .
Csirke párja. .
Kappan parja
Gyöngytyúk párja 
Tojás 100 darab .

1 80

4 40
K

Piaci árjegyzék.

Tisztabuza
Kétszer....................
Rozi ...
Árpa........................
Zab........................
Tengeri kecskeméti .
Tengeri bánáti ■ .

Krumpli....................

Szalonna kilója 
Csöves kukorica

1 60 K
6 — K
3 60 K

4 80 K

22 40 K
26 40 K
19 40 K
19 20 K
20 — K

20 K 
K

— K
— K

II
18 —
18

9 50 K
4 — K

85 41 K
— 15 K
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Két gyermek borzalmas 
tűzhalála.

Nem első és nem utolsó eset, hogy 
az alföldi tanyák lakói, hogy munkájukat 
végezhessék, gondozás nélkül kénytele­
nek magukra hagyni apró, csepp gyerme­
keiket. Ilyen alkalmakkor igazán az Isten 
őrzi őket. Az Isten azonban nem min­
dig vigyáz s ilyenkor szerencsétlenség 
éri a gyermekeket.

Ilyen szerencsétlenség történt ked­
den a kisteleki tanyák között. Fischer 
János jómódú gazdálkodó és a felesége 
bentjártak a kisteleki piacon s ezalatt 
öt éves János és három éves Erzsébet 
nevű gyermekeik felügyelet nélkül ma­
radtak otthon.

Déltájban ért haza a házaspár s 
amint benyitottak a szobába, vérfa­
gyasztó látvány tárult eléjük. A két 
gyermek a szoba padozatán szénné 
égve feküdt.

A vizsgálat megállapította, hogy 
a gyermekek gyufával játszottak s föl- 
gyujtották az ágyat. A tűz lángralob- ; 
bántotta ruhácskáikat is s a két csöpp­
ség halálra égett.

A vizsgálatot megindították.

„Estélyi ingek /végig gombos, ka­
bát szabás. „Estélyi és utcai cipők, 
úgyszintén kalapok, nyakkendők
és divatcikkek W a legfinomabb :° , 1
kivitelben Feri Ferencnél tejpiac/ j

Úti kaland.
Budapesttől — Kecskemétig.

Tegnapelőtt este Pestről jöttem haza, 
a nyolcórás vonattal. Amint beszállok egy 
másodosztályú kupéba, egy fiatal asszony­
kát és egy negyven év körüli magas úri­
embert találok ott élénk diskurzusba me­
rülve. Oly közelségben ültek egymáshoz, 
hogy azt kellett hinnem : férj és feleség.

Elhelyezkedtem. Az asszonyka csa 
lódást hozott a számomra: mindjárt elő 
szőr ügyvéd urnák szólította a férfit, ami 
kétségtelenné tette, hogy nem házastár 
sak. Hogy pedig beszélgetésüket nyűgöd 
tan folytathassák, kimentek a folyosóra 
és ott neki támaszkodtak egy ablaknak. 
Az ajtót nyitvahagyták.

Az asszony kezdte. — Milyen kár 
— úgymond — hogy nem átázhatunk 
egyedül.

— Pedig milyen jó lett volna. — 
kontrázott a férfi.

Az asszony elmondta hogy mulatott 
Pestért. (A férfival, mint kivettem, az ál 
lomáson találkoztak ) — Roppant reme­
kül flirteltünk az este, mondta, mindnyá­
jan berúgtunk, az egész társaság, Aztán 
összeölelkeztünk a férfiakkal is. Úgy 
dühbe hoztak !

Az asszonyka hazafelé tereli azután 
a beszélgetés irányát. Mit csinál az uram? 
Mit gondol ügyvéd ur, megcsalna-e en 
gém az uram. Mintha hozzátette volna: 
Én igen.

A beszélgetés ilyen fesztelen modór- 
bán folyt tovább. A férfi megajánlotta, 
hogy ne szálljanak le X-en (mert oda­
valók voltak), hanem menjenek le Sze­
gedre, egyet lumpolni, majd megsürgönyzi 
az asszony az urának, hogy jó kézben 
van, az én kezemben.

Érdekelt ugyan a dolog, de kezdtem 
roppant fázni, ezért becsuktam a fülke 
ajtaját és nem hallottam tovább a sze­
gedi kéjútazas tervezgetését, Csak azt 
láttam, hogy mikor leszálltam, ők beül 
tek a fülkémbe. Ekkor már elmúlt 8 óra.

íbf)

Ügyvédi iroda megnyitás. ”M 
Dr. Szigethy Zoltán 

köz és váltóügy véd 
értesíti a jogkereső közönséget, hogy ügy 
védi irodáját I. tized, Nagyvasán utca 219. 
sz. alatt, a Domokos féle házban, Ruttkay 
orvos háza mellett M* megnyitotta.

x Disznótoros-vacsorát ad 
február 3 án, szombaton este 8 órakor őzv. 
Szelepcsényi Istvánná Rózsa utca 1. sz. 
alatti vendéglőjében, melyre igen tisztelt 
vendégeit, jó ismerőseit ezúton is tiszte­
lettel meghívja. Egy teríték, mely áll: 
hurka, kolbász, pecsenye, töltött káposzta, 
pogácsa és egy üveg jó ó borból, ára 80 
krajcár.

KECSKEMÉTI VÁROSI SZÍNHÁZ.
® ♦ S

Pénteken, 1912. február hó 2-án 
két előadás.

D u 3*/» órakor zonaelöadás félhelyárakkal 
Mariházy Baby felléptével 

A kis Lord.
Énekes életkép 3 felvonásban. Irta: Burnett Ho.igeon, 
újból átdolgozta: Hajó Sándor. (Rendező; Mariházy )

SZEMÉLYEK:
Dorincurt gróf....................................... Mariházy M.
Erről Cedrick.......................................Mariházy B.

Este mérsékelt helyárakkal
M. Turehányi Olga felléptével 
Ártatlan Zsuzsi.

Operette 3 felvonásban.

W y ilttéx-.
(E rovatban közlöttekért nem vállal felelősséget a Szerit.)

Nyilatkozat.
Kecskeméti Lapok 1912. január 

31. számában megjelent „Verekedő kő­
művesek" című hírre vonatkozólag ki­
jelentem, hogy én a verekedésen jelen 
nem voltam es arról egyáltalán tudo­
másom nincs is.

Kecskemét, 1912. január 31.
Merász József.

Máriahegyi szőlő eladás.
A nagytemplomtól 3 kilométerre 3 és 
fél hold jól termő szőlő, nagy termésű 
nemes gyümölcsfákkal, 5,000 forintért 
eladó. — Dr. Végit László, Tanácsadó-. 
Segítő és Védő irodája Vásári nagy útca 

105. szám alatt. 4790

I

Egy 13 14 eves ügyes leány 
vagy idősebb özvegy asszony azonnali 
alkalmazást nyerhet özv. Szabó Pálné 
mellé mint gondviselő. Jelentkezhetni II. 
tized, Hosszú útca 263. (új 5.) szám alatt, 

Vasváry-üzlete mellett. 47x6

Kiadó lakás. II. tized, Lo- 
sonczy utca 53. (uj 

_______________ 17) sz. Sárközy György 
féle házban 4 szoba, konyha, élés­
kamra, tágas pince, nagy fás szín­
ből álló lakás május 1-re kiadó, 
esetleg eladó; értekezni lehet a 
tulajdonos: özv Muráközy Pálnéval, 
Vásári utca 119. szám alatt. 4-89

Egy korcsmahelyiség
kiadó és azonnal elfoglalható
IV. tized, Borz-útca 15. új szám; érte 
kezni lehet ugyanott a tulajdonossal.

Bolti szolga *7" 
felvétetik Kun Sámuelné lisztüzletében. 
Bóka mellett. — Egy jókarban levő I 
mák daráló, ami újonnan 140 koronába I 
került, most kijavítva 40 koronáért eladó. '

Aki igazán jót akar, az
eredeti „Pfaff" varrógépet tegyen,

kút meg. Úgy min­
den ipari célra 
mint családi hasz-

bimzésre kiválóan

•mely eohasen 
mondja fel ■ szol 
gálatot, • igy azzal 
■ ok kellemetlen: 
vészeidéitől mene

| alkalmasak. — Ai 
■ eredeti Pfaff 
i. varrógépek 
[kiváló jóságát iga- 
Szolja az is, hogy 
•ládáinkhoz nem 
kell ügynöksereg

[gépek eladásához.
Egyedüli nagyraktár

Téby Lajos mechanikusnál,
III., Koháry-útcza 2. szám, Beretvás-ezállóval szemben.

A tisztelt vendéglős és korcsmáros 
urakat értesítjük, hogy ezévi termésű 
fejtett kadarka bort 45 korona
fejtett rizling bort 48 korona

árban, adunk.
KECSKEMÉTI BORTERMELŐK ELSŐ 

PINCESZÖVETKEZETE.
tojás 25 darab 1 frt. friss 
irósvaj 1 frt 40 kr, citrom, 
narancs és mandarinból óriási

lerakat. Tojást a legmagasabb

napi áron veszek. — Gonda Izidor.
Fiatal. 21 éves fűszeres-segéd 
azonnal i belépésre állást keres 

ltom ián Sándor. 4782
IV. kerület, Kenderes-utca 8. szám.

Haszonbérbeadó föld.
Szabó Jánosnak a monostori-úton, a 
4 ik kilóméternél levő 2 hold Ó8 718 
□ öl szántóföldje haszonbérbe kiadó 
és azonnal átvehető; értekezni lehet 
Ro8enberg Albert kereskedésében, a 

Vásári-nagy útcán. 4775

Előnyös feltételek mellett társat 
keresek 2 3000 koronával: 
Czipészipari szakkönyv kiadásához.

Értekezni lehet Tóth Ignác ci­
pészipari szakoktatóval. — Zsinór- 
útca 100. szám alatt. 4753

Eladó ház és földbirtok. | 
IV. tized, Varjú útca 193. (új Bánffy- 
útca 22.) számú ház, mely gazdálkodó­
nak kiválóan alkalmas, — továbbá az 
Öreg-hegyben, a vasút mentén 2 hold 
és 336 négyszögöl szántóföld, 120 út 
jó bortermő szőlővel — kedvező fizetési 
feltételekkel eladók; — értekezni lehet 
a fenti számú háznál a tulajdonossal.

Kiadó úrilakás.
Két egymá8banyiló utcai szoba, konyha, 
élés- és fáskamra, padlás — folyó évi 
május elsőre gyermektelen családnak — 
kiadó; értekezhetni ugyanott a tu­
lajdonosnál Vl-ik kér., Erzsébet város, 
Csongrádi-nagy-útca 29. új szám alatt, 

ócskavasűzletnek 
a piacztér környékén, esetleg egy 
kissé távolabb, magányos házat, 
2-3 szobás lakással, haszonbérbe 
Keresek esetleg azonnalra.

Ajánlatokat kérek Bárdos Sándor 
Szeged, Téglagyár utcza 31. szám, 
vagy e lapok kiadóhivatalába. 4780

Kapas kerestetik 
szarkási szőlőmbe; értekezhetni Vörös­
marti Jáno88al külső Szabadság-út 7 
(Vásártér.) A hely azonnal elfoglalható.
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Dr, Síivák Imrénknek Fülöpjakabszálláson És SzabadjakabszállásoQ egy tagban fekvő 
321 kát. hold birtoka 5 holdas részletekben 
kedvező fizetési feltételek mellett eladó. 
A parcellázás, terv megtekinthető s az eladási feltételek megtudhatók dr. Bíró 
Lá.«ló k.skuulelegyház: ügyvédnél és Kalmár József ÍUlöpazállási unitónál.

Két hold szőlő Eladó földbirtok.
Dömötör Sándor királyi közjegyzőnek, 

• 5n, a jakabszállási vas- 
mellett fekvő 59 kát. 
földbirtoka eladó; — 

_________ értekezhetni dr. Dömötör Laj08 városi 
Jutányos áron eladó, vagy május 1-re kiadó! zóvel 
a Csongrádi ütea 42. új számú ház, mely | 
7 szoba, konyha, kamra, nagy üvegfolyosó, ! 
tágas pince, 4 lóra istálló, kocsiszin, szép j 
kert s nagy udvartelekből áll. Az egészben ] 
a villanyvilágítás bevezetve. Tiszti, vagy ; fele házban, a gyümölcspiacon, jelenleg 
gazdasági lakháznak kiválóan alkalmas. " °*----- •-■c-.x- lz„■* . .. • • «
KIADÓ a törvényszéki palota tőszomszéd­
ságában, Mátyási útca 1 szám 
s 1 ~ — ,-ut-
mellékhelyiségekkel és egy 3 szoba, konyha, 
nagy üvegfolyosó, 2 kamra és pincéből álló 
udvari lakás; értekezhetni Mátyási útca 1.

,T uuinuiur aanuor
a Nagykoros! utón, egy kilométer- | kU|sö városföldö, 
nyíre aivarostól -egeszben vagy [ úti megállöhelv , 
részletekben is,--fűszer esvegyesaru hold terjedelmű ■ 
üz etem eladó. Juhasz Sándor. .....u.,üzletem eladó. Juhász Sándor.

! Neu Simon kávés által bérelt helyiség f. 
„ „ ___ ............. . ..-----  i évi február hó l-ére kiadó; —értekeznisanaoan, Mátyási uica i szám alatt, egy , , . . . — . . ,2 szobás útcai garzon lakás a hozzávaló • Ladányi Testvereknel. 4734

mollóhr h.4 vinécek kel ÓR PUV 3 R?nha tnnilu * MM. _ . _ . . . ,

•pl 1 I négy jókarban levő gyümöl- 
r.Ik(III esős és bortermő szőlő, jó 
JJ1U. V járással ellátva ; — továbbá 
használt, de jó kÓ8Z tetöfak kisebb és 
nagyobb mennyiségben olcsón eladók; 
értekezni lehet II. tized, Homoki utca 
39. szám alatt a tulajdonossal. 4657

Mindák Jánosné
tiizei0a.x13ra.g- nagykereskedése 

Szolnoki-utca 8 szám alatt, TH1 
hol elsőrendű porosz kockaszén, 
légszeszkox, vágott tölgy, akáczfa és 
Ölfa eladás nagyban és kicsinyben 
házhoz szállítva legolcsóbb árban, 
pontos és lelkiismeretes kiszolgálással.

Ugyanott egy üzletnek való 
helyiség, bármily kereskedésnek al 
kalinas, több évre haszonbérbe kiadó, a 
helyiség azonnal elfoglalható. 4669

Ház eladás.
XI. kerület, Mária-város, Akácfa útca 

26 szám alatti ház, mely áll 3 szoba, 3 
konyha és 3 kamrából, nagy udvarral, 
kedvező fizetési feltételekkel eladó; érte­
kezhetni ugyanott a tulajdonossal. 4683

Eladó földbirtok, i
Kerekegyházától félóra távolságra fekvő 
baracspusztai 557 hold 1.1200 
négyszögöles) szántóföld, gazdasági 
épületekkel, egeszben vagy részletekben is 
eladó. — Bővebb értesítés szerezhető a 
Petrovoszellói Hitelegylet Részvénytársa- 
Ságnál Péterréve és Bokros Kálmán ingat 
lan- és jelzálog-közvetítőnél, Nagykörösön.

Eladó szőlő. tén, a 3 kilóméter­
nél, Mészárosék és Mádi Pál szőlője^között 
fekvő egy hold gyümölcsös szőlő vete­
ményes földdel, mely házhelyeknek ki­
válóan alkalmas, eladó; értekezni lehet 
B. Kiss Mihály tulajdonossal, III. kér, 
Homoki útca 88. régi szám alatt. 4736

Kónya Imre
II. kerület, Mária körút és Holló utca sar­
kán levő ház, melynek udvartelke tűzifa 
telepnek vagy nagyobb ipar­
telepnek kiválóan alkalmas, eladó ; 
esetleg a háztelek két szobás lakással 
együtt haszonbérbe kiadó. 4699

Eladó ház.
XI. tized, Mári város, Szalag útca 

12. számú ház — kedvező fizetési fel­
tételekkel — eladó; értekezni lehet 
ugyanott a tulajdonossal. 4457

' Kiadó üzlethelyiség.
Széchenyi-tér 5. sz. alatti Tormási-

Eladó ház.
ház, melyben van 6 szoba, 3 konyha, 3 
kamra, istálló és nagy sertéshizlaló, nagy 
udvarral — kedvező fizetési feltételekkel — 
eladó; — esetleg egy 3 szobás 
utcai lakás május elsejére 
kiadó; értekezni lehet ugyanott a 
tulajdonossal. 4746

Eladd vagy kiadó vendéglő.
50 év óta fennálló jó forgalmú ven­

déglő — más vállalat miatt — azonnal 
vagy május 1 éré kiadó ; ugyanott egy 
modern üzlethelyiség kényelmes lakással 
kiadó. Ezen házban, mely 2 éves új mo­
dern épület, van a Mezei útcára nyíló 5 
üzlethelyiség lakásokkal, pince és kam­
rákkal ellátva, kugli pálya, kút és tágas 
udvar, — kedvező fizetési feltételekkel 
eladó; értekezhetni ugyanott VI. kerület, 
Mezei- és Zsinór úlca sarok 36. új szám 
alatt a tulajdonossal. 4751

Eladó földbirtok.
Kistalfájában 35 bőid szántó és ka­

száló jó tanyaépületekkel ellátva, — Kis­
fáiban pádig 11 hold föld, melyből 3 és 
fél bőid kitűnő bortermő gyümölcsös 
szőlő, eladó; értekezhetni Cseh Sándor 
tulajdonossal IV. tized, Szarvas útca 27. 
uj szám alatt. ____________ 4752

Kisbudai-uteza 21. sz. házam
eladó. 4778

Bővebbet dr. Fodor Sándor ügyvéd úr­
nál. — Özv. Steiner Miháiyné Budapest 
Népszínház utca 31. szám. Félemelet 5-

pl 1 / 1 • l II 1 Máriavárosban, a műúton, BÖhm-féle majorból 3Eladó naztelKek.
mellett eladó; — továbbá a rajta levő és a műútra kidülő két ÜZlethelyÍ8ég, mely 
korcsma es füazerúaletnek kiválóan alkalmas, szép nagy pincével, 300 D-öl 
udvartelekkel, május 1-ére kiadó vagy eladó; értekezni lehet a tulajdonos 
Szatnmárv 7án.O3Sal,"Wf XI. tized, 371. számú háznál.

Kiadó üzlethelyiség és ügyvédi iroda. 
A piac központján azonnal kiadó egy modern üzlethelyiség, május 1-éro 
pedig kiadó a dr Zimbory László által bérelt ügyvédi irodahslyiseg — Ugyanott 
eladó egy alig használt Eszterházy hintó, egy uj könny ű féderes teher kocsi. 
Jelen alkalommal pedig felhívom a nagyérdemű vásárló közönség szives figyelmét 

nyersterményárn és lisztraktáramra, 
ahol a legolcsóbb napi áron kaphatók a legjobb és legfinomabb henger­
malmi lisztek, terményárúk. — naponként frissen őrölt darákat 
mindenkor a legj óbb minőségű árúkból őrletem, — ami minőségre nézve 
össze sem hasonlítható a konkurenciával. TlónöQ Cráhnn
Amiért is kérem a nagyérdemű közönség VÜIltJS UdUUP 
szives pártfogását. — Kiváló tisztelettel: Arany János utca (regilteespiac) Telefon 122.

66“ 
varrógépek varrásra, hímzésre 
W és tömésre a legjobbak.-®® 
A leghasznosabb aj á n dók 

K* minden ház részére.

Singer Co. Varrógép
Rész vény társaság.

Kecskeméten Arany Janos-ntca 2. sz.
Eladó ház.

A Nagycsongrádi- és Szolnoki-utcza 
sarok 18. (új 20.) számú ház. mely áll 
6 szoba, nagy üvegezett folyosóval, 
cselédszoba, konyha, speiz, pince, 6 lóra 
istálló és színekkel, belső és külső ud­
varral, eladó. Jövedelmez 800 forintot. 
Cim a kiadóhivatalban. 4686

Vendéglő megnyitás!
Van szerencsém a n. é. közönség és bará­
taim szives tudomására hozni, hogy a La- 
dányi-útca 2. szám alatti Szeless-féle ven­
déglőt átvettem és a mai kor igényeinek 
megfelelően berendeztem. Kitűnő fajborok 
(bihari, érmelléki és világosi), jó magyar 
olcsó koszt, cigányzene, szolid kiszolgálás.

Szives pártfogást kér: 4735

Lengyel Bandi,
a .Kis pipá*-hoz címzett .Bihari csárda1' tulajdonosa.

Kiadó lakás.
Csongrádi-utca 37. számú házban 

egy 4 szobás utcai lakás, esetleg istál­
lóval, azonnal kiadó. Értekezni lehet 
Csongrádi utca 31. szám alatt. 4773

Háttá Károly 
villamos szerelő (elektrotechnikus) 
Kecskemét, VII. László Károly-utcza 8

Költségvetés díjtalan.
Részit erős és gyenge áramú vezetéke­
ket, úgymint villamos világítás, villamos 
motorok, csillárok, házi csengők és házi 
telephonok felszerelését jótállás mellett, 
úgyszintén javítások gyors és pontos 
elkészítését, — jutányos árakon.

Csáki Ferenc 
jutányosán elvállal 25 vagy 30 darab 
marhát telelőre; értekezhetni vele a 

hizlaló telepi lakásán. 4004
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KIADÓ
a Lestár tér 1. szám alatt levő Thomka- 
féle házban (postaépület) az emeleten há 
rom utcai, két udvari szobából és mellék- 
helyiségekből álló lakás, valamint négy 
utcái szobából’ és mellékhelyiségekből álló 
másik lakás 1912 május I töl kezdődőleg. 
Eladó a II ik tized, Mária utca 74 számú 
ház. Mindezek felől értekezhetni a Kecs 
keméti Központi Takarékpénztár igazgató 
sági elnökénél, köznapokon d. e. 8—12 ig.

Az igazgatóság.

Kiadó üzlethelyiség.
Nagykőrösi-útca 20 ik szám alatti 

házban egy modern üzletnek való 
helyiség 1912. évi május hó 1-ére 
kiadó. Felvilágosítást ad dr. Fodor 
Sándor ügyvéd.__________ 4283

Eladó telek
Csongrádinagy- és Temető-utca sarkán, 
14 méter fronttal a Csongrádinagy- 
utcára hossza végig, a jelenlegi udvar 
hosszán szép erős, lakásnak átalakítható 
epiiletek vannak rajta ; — értekezhetni 
Obál Ferencnével Budapest, Fővámtér2.

Eladó ház.
IV. tized, Bethlen-körút 13 ik új 

számú ház, szabadkézből azonnal eladó; 
értekezni lehet ugyanott a tulajdonos 
Gömöry Istvánnal. __  ______ 4527

Haszonbérbe kiadók.
Urrétiben (Kisfái), a csongrádi út men­

tén, a hatodik kilóméternél 38 kát. hold 
szántó és kaszáló-föld, megfelelő gazdasági 
épületekkel; — ugyancsak a csongrádi út 
mentén a hetedik kilóméternél Városföld­
jében (Gátér) 47 kát hold szántó- és kaszáló 
föld, tanvaépületekkel ellátva 1912. szép 
tember 29 tői több évre haszonbérbe kiadók. 
Mindkét birtok tehenészetre igen alkal­
mas. — II. tized, Mária ú'ca 72 ik (régi) 
számú ház 1912. május 1 tői számítva több 
évre kiadó. A házban ké‘. lakás van, az 
egyik lakás áll: 4 szoba, egy konyha, egy 
speiz, pince, kamra, két fásszinböl; a má 
sik lakas áll: 2 szoba, kony ha, speiz, pince, 
kamra és fásszinböl. — Külön külön vagy 
együttesen is kiadó. Az egész lakás villany 
világítással van ellátva. Értekezni lehet 
Dékány Imre tulajdonossal Bocskai útca 
19. (régi Zöldkert-ú'.ca 79) szám. 4540

21 hektoliter kitűnő 
jó, tisztán kezelt

1 rizling. kövidinka és
kadarka bor eladó Vásárinagy-utca 55. 
szám alatt; értekezhetni ugyanott. 4766

Eladó szőlő.
Görögtemetőhöz 10 percnyi járásra levő
Bánó féle fél hold gyümölcsös bortermő 
8 Z Ö I Ö, kedvező fizetési feltételekkel 
eladó; értekezhetni a tulajdonossal 
Il-ik tized, Losonczy-utca 55. sz. 4594

Eladó ház. ?'egedi íó“ Zöld‘ ÜZZZZ——ta-utca 10. számú 
8arokház (jelenleg fűszerűzlet van benne 
és a mellette levő épület pedig bormé­
résre igen alkalmas hely) eladó; érte 
kezhetni Gyen 68 Elek tulajdonossal, 
Széles-utca 15. szám alatt. 4391

Eladó földbirtok.
Kocsis Péter-fele Szabadszállási 

Balázsi 319 kát. hold jóminöségü föld­
birtok, melyből 21 hold jóminöségü bő­
termő szőlő, a többi szánté és kaszáló 
föld, kedvező fizetési feltételek mellett — 
eladó. Szabadszállástól 10 kilométerre, 
a Kerekegyházi vasúttól pedig 5 kiló­
méterre fekszik; értekezhetni a hely- 
színén özv. Kocsis Petemével, vagy 
Kerekegyházán Andre Alajossal. 4620 

A Görög Egyház épületében levő
Szigeti-fele bolthely iség*638 

február 1-ére kiadó; értekezni lehet 
Dragollovich László gondnokkal. 

Eladó, esetleg kiadó ház.
Citrom-szigeten egy 4 szoba, 

konyha, két kamra, nagy üveg­
folyosó, nagy pince és 4 lóra való 
istállóval ellátott szép úri lakással 
biró ház örökáron eladó, esetleg I 
május 1-ére bérbe kiadó. Bővebbet j 
Attilla-útca 1. szám alatt. 4757 

Kiadó kovácsmííhely.
25 év óta fennálló, jóforgalmú 

kovácsmííhely 1912. május 1-ére 
kiadó. A kovács-szerszámok 
eladók; — értekezhetni IV. kerület, 
Mikes-utca 7. (régi Vadász-utca 52.) sz. 
alatt Szabó Lajossal. 4643

ElacLólx-
III. kér., Tompa Mihály útca (Könyök- 
útca) 4. szám alatt egy jókarban lévő j 
hintó, egy és két lóra való rúddal ; 
ellátva, eladó. — Ugyanitt akácfa j 
oszlopok is olcsón kaphatók. 47^2 ’

Kiadó föld.
Özv. Keresztes Jánosné Benei úton 

' lévő 120 hold földje. rajta levő
gazdasági épületekkel együtt 1912. évi 
szeptember 29., azaz szent Mihály naptól 
haszonbérbe kiadó; értekezhetni 
a tulajdonossal II. tized, Munkácsy-útca
1. szám. (Régi sétatér.) 4763

Szegeden m“ 
egy jóforgalmú kávémérés és cuk­
rászda — betegség miatt — olC8Ón 
eladó. — Tudakozódni lehet Stelczner 
József fodrásznál, aCserepesátellenében. 

Haszonbérbe kiadó földbirtok.
Aczél Szabó János tulajdonát képező 

Jászkerekegyházán lévő 112 hold Bzántó- 
és kaszáló föld, gazdasági épületekkel 
együtt, 1912. szeptember 29 tői kezdődőleg 
több évre haszonbérbe kiadó; értekezni 
lehet a megbízott Tóth Jánossal, 
Kisfaludy útca 20 szám alatt. 4704

Egy fiatal segéd *;7‘ 
felvétetik Gulyás Lajos 
fűszerkereskedőnél, IV. k , Talfája utca.

Eladó ház.
III. kerület, Zimai László-útca 5. 

számú (volt II. tized, Hegy-útca 86. sz.) 
ház, mely áll 7 szoba, 3 konyha, 2 
kamra és pincéből, kedvező fizetési 
feltételek mellett eladó, azonnal át is 
vehető, ahol egy 3 szobás lakás kiadó; 
értekezni lehet a helyszínén Z. Kovács 
Ferenc megbízott örökössel VIII. tized, 
Halasi kis útca 74. sz. alatt. 4501

Haszonbérbe kiadó földbirtok.
Kisfái dűlőben, Csongrádi út mentón, 

a várostól 10 kilométerre 84 hold szántó­
föld; továbbá a Ballószögi dűlőben, Monos­
tori út mentén, a várostól 10 kilóméterre, 
38 hold szántóföld haszonbérbe kiadó; érte­
kezhetni III. tized, Jókai útca 41. szám alatt 
Dékány Pál tulajdonossal. 4711

Kiadó lakás.
Nagykőrösi- és Kohári útca sarkon 

lévő 195. (új 2.) számú házban egy úri 
lakás, mely áll 5 egymásbanyiló szoba 
és egy előszoba, konyha, éléskamra, 
pince és padlásból; továbbá egy garzon 
Iaká8, mely áll 2 szoba és egy előszobá­
ból, pincével folyó év május hó 1-ére 
bérbeadó ; értekezhetni ugyanott Gál 
Mór háztulajdonossal. 474I

Néptakarékpénztár Részvénytársaság Kecskeméten,

5. Az egész összeg egyszerre is befizethető az ivtartó kezéhez, mely esetben 
és a részletek határidőjénél korábban történő befizetés eseten, a részvényes a be­
fizetéstől számítva 1912. évi december hó 31-ig tartó időre 5°/, kamut kedvez­
ményben részesül.

6. A késedelmes fizető 6*/« kamatot fizet
7. Az új részvények birtokosai az 1911 — 1912. nyereségben a régi rész­

vényesekkel egyenlően részesülnek.

r ... .... , másodsorban városunk tőkepénzeseit, hogy
------ ------------------ --------- ----------- .. m igyekezzenek, mi által a közvagyonosodást és saját tőkéik 
nagyban elősegítik. Ez idő szerint ez a leghasznosabb tőkebefektetés, mert a befektetett tőke azonnal 5 százalék

Részvénykibocsátási hirdetmény.
Városunkban előállott nagy építkezések következtében a Néptakarékpénztár is nem remélt nagy forgalmat bonyolí­

tott le, minélfogva a kedvező alkalmat felhasználva, az 1911. évi december hó 26 ikán megtartott rendkívüli közgyűlés határozata 
folytán 100,000 korona alaptőkéjét 1000 darab 200 koronás névértékű uj részvény kibocsátásával 300,000 koronára 
emeli fel a következő feltételek mellett: A régi részvényesek jogosítva vannak 1912. január hó 31-ig az uj részvényeket 204 
korona elővételi árban lejegyezni. A régi részvényesek által le nem jegyzett részvényeket új részvényesek rendelkezésére bocsátjuk 
208 korona árfolyamon. a befizetések következő részletekben telfesitendök:

1. A lejegyzéskor az ivtartó kezéhez részvényenként az új részvényesek 2H kor.
2. A többi összeg a lejegyzéstől számítva részvényenként és egymás után 

következő havonkénti részletekben 20 korona.
3. A havi és részvényenkénti 20 koronás részletek mindaddig fizetendők,

míg a teljes összeg ki nem fizettetik.
4. A teljes összeg 10 hó alatt, de legkésőbb 1912. évi december hó 31-ig a

Neptakarékpénztárnál befizetendő.

Felhívjuk ennélfogva elsősorban t. részvényeseinket az elővételi jog gyakorlására; 
ezen kedvező alkalmat felhasználva, a részvényeket mielőbb lejegyezni ' 
gyarapodását —----- o;'i7i.ir' I ü ’n" T---- -----------7. " uommoiou tunu azonnal o szazaieK
kamatot hoz és ezentúl az osztalékban is részesül. Részvényeket az uj részvényesek már moBt előjegyezhetik at intézet helyisedében 
a Beretvás szállodával szemben és G Fekete Mihály könyvkereskedéseben, a Főpiac térén. — Minthogy a lefolyt csonka év az 1912 
bvhes watoltaloll, arra owk a forgalmi kimutatóét loaazük közre, amely a kozönaég nagymérvű bizalma é« az előfordult nagy 
építkezés, k következtében alaptőkénkhöz aránylag, igen szép eredményi mutat a bizton hieazüa, lmgy intézetünk ez eddigi szolid 
vezetés mellett „ felemelt 3HO.OOO korona alaptőkével az 1912 év végével még nagyobb eredményt híd elérni, mi éltei hasznos 
szolgálatot tesz úgy a közüvy, mint részvényeseink \T, . _ -
érdekeinek — Kecskemét, 1911. december havában. A <‘|)t cl Fi ‘ l< j)(‘IIZ t <1F I u‘SZV(‘Il VtÚrSHSág' IgclZgíltÓság‘11.

Nyomtatott at E .5 Kecskeméti Hírlapkiadó éa Njomda Réervéuytáraaség Kíny vnyomdájdban, Kecskeméten. 191’


